

OBRRTNI VESTNIK

Strokovni list za povzdigo in napredek slovenskega obrtništva

„OBRRTNI VESTNIK“
izhaja mesečno dvakrat, in sicer:
vsakega 1. in 15. v mesecu ter
stane celoletno Din 40.—
polletno Din 20.—
posamezna številka Din 2.—

Oficijelno glasilo «Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani» in «Splošne zveze
obrnih zadrug v Mariboru» ter slovenskih obrtnih društev v Sloveniji

Uredništvo in upravnništvo: Ljubljana, Beethovnova ulica 10.

Nefrankirani dopisi
se ne sprejemajo. Rokopisi se ne
vračajo. Ponatiski dovoljeni le z
navedbo vira.

Štev. pri poštni hranilnici
podružnici v Ljubljani 10.860

XI. letnik.

V Ljubljani, dne 15. marca 1928.

Št. 6.

1903 25letnica Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani. 1928

Slovensko obrtništvo bo praznovalo v dneh 18. in 19. marca t. l. jubilej matice zadrughih organizacij — Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani. Ta jubilej je za vse obrtništvo tem pomembnejši, ker se je z ustanovitvijo zveze ustvarilo obrtniško gibanje, ki je prineslo v zadrug nove življenje. Pojavile so se nove naloge in organizacija je dobivala enoten cilj. Nekaj let po ustanovitvi zveze v Ljubljani se je ustanovila Zveza južnoštajerskih obrtnih zadrug, obe Zvezi gostilničarskih zadrug, še pozneje pa Zveza obrtnih društev za Slovenijo v Celju.

Jubilantinja — Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani — je torej res matica zadrughne organizacije slovenskega obrtništva.

Malo je v življenju človeka 25 let; neizkušen, komaj dorasel stopi šele v svet. V organizaciji, ki mora razvijati svoje delovanje v vseh smereh, ofenzivno in defenzivno, ki mora stremeti za gospodarskim, socialnim in kulturnim napredkom, pa je 25 let mnogo in upravičeno je, da delo organizacije, ki ima za seboj četrto stoletja borbe, primerno proslavimo.

Ob tej priliki pa ne smemo pozabiti onih, ki so s svojimi ideali ustvarili zvezo. G. Engelbert Franchetti je bil tisti, ki je prvi zastavil lopato in pričel orati trdo ledino. Na njegovo iniciativo se je ustanovila zveza, bil je tudi njen prvi načelnik, ki je vodil zvezo domala ves čas njenega obstoja. Krepko so posegli v delo gosp. Ivan Šubic, ravnatelj Državne obrtne šole, gosp. dr. Fran Windischer, glavni tajnik Zbornice za trgovino, obrt in industrijo; pokojni Fran Jeločnik, krojaški mojster, pasar g. Ivan Kregar in drugi. Stavba je rasla, danes po 25 letih pa stoji pred nami kot jaka zaščitnica splošnih obrtniških interesov.

Ob njenem jubileju se zbirajo okrog nje vse številne zadrug, ki jim je zveza pomagala pri ustanovitvi, zbirajo se okrog nje njene članice, to so one organizacije edinice, ki so prve spoznale, da ležita zaščita in napredek obrtništva v združitvi. Prihiteli bodo na praznik svoje matice vsi tisti, ki cenijo njeno delo in ki spoštujejo požrtvovalnost mož, ki so to organizacijo tudi za nje ustvarili.

Zveza obrtnih zadrug šteje ob njenem 25letnem jubileju 49 včlanjenih zadrug iz vseh delov ljub-

ljanske oblasti. V njej so zastopane Gorenjska, Dolenjska, Notranjska in Posavje. Z vsemi temi zadrugami stoji zveza v najtesnejših stikih, pomaga pa tudi onim zadrugam, ki stojijo danes iz teh ali onih razlogov še izven nje, ker se zaveda, da je vzrok temu le nezavednost in da je treba tudi tam stanovske vzgoje.

Zveza praznuje jubilej v času težke gospodarske krize. Nesigurna je bodočnost obrtnikova! Njegova gospodarska moč peša; njegov trud ni plačan. Narodno-gospodarska vprašanja so se umaknila partizanstvu, ki spodjeda temelj vsem gospodarskim slojem. Preživljamo leta propada, leta konkurzov in splošnega nezadovoljstva. Pisani zakoni nimajo v sebi življenja. Vsi stanovi hite v organizacije, ker posameznik ne zmore ničesar.

Tudi obrtništvo je oživelo svoje zadrug in obrtna društva in v njih išče zaščito proti neupravičenemu poseganju v obrt in proti krivicam, ki se mu dogajajo. Organizacija danes ni več fraza, ona ni luksuz, temveč potrebna je, kakor sta potrebna človeku zrak in voda. Tudi ne velja organizacija s številnimi generali, ne, ona rabi vojakov, onega pravega jedra vsake armade, ki s svojim naporom izvojuje zmago. Ni prava tista organizacija, ki šteje na tisoče dremajočih članov!

Življenje je borba. In kdor hoče danes živeti, v časih, ko se križajo interesi stanov, v tem vesplošnem metežu za obstoj in napredek, ta se mora boriti. Borba posameznika pa je podobna borbi Dona Kišota z vetrom. Lahko je zlomiti odporno silo človeka, krepko strnjena armada pa je kakor trdnjava.

V drugi polovici prejšnjega stoletja so bile obrtne zadrug še kakor lističi, s katerimi so se poigravala oblastva. Ko pa je z ustanovitvijo zveze pričelo poganjati stebelce, ki je zrastle v močno deblo, tedaj so tudi lističi na njem postali odpornejši, ker dobivali so sok iz debela.

Taka je obrtniška organizacija v času, ko praznuje zveza svojo 25letnico. Ni še dovolj močna, da bi odbila vse napade na obrtniške koristi, a v razmahu je. Zdrav je njen temelj. Obrtniška organizacija se ne razlikuje po strankarskih praporih, njeno geslo je: Obrtnik za obrtnika.

Naš obrtnik je v organizaciji dozorel toliko, da je pričel tudi na zunaj voditi svojo obrtno politiko.

Zaveda se, da je eden izmed važnih činiteljev v državi, čeprav ne najde danes za to umevanja. Slovenski obrtnik mora nastopiti pot, ki vodi navzgor!

Jako se je približal naš obrtnik tej poti v zadnjih letih. Organizacije se združujejo v zvezah, zveze pa so se združile v Vrhovnem obrtniškem svetu. Forma stanovske obrtniške organizacije je s tem dovršena in sedaj pričnemo z delom, da število zavednega obrtništva raste in da organizacijo spopolnimo.

Uspešno delo naše jubilentinje — Zveze obrtnih zadrug — nam bo dajalo pogum. Kakor je ona zrastle iz majhnih početkov, tako bo obrtniško gibanje, ki ga je ona ustvarila, zavzemalo vedno širše meje. Obrtnik pa bo dosegel svoj cilj, ko bo v njegovih organizacijah nezlomljiva složnost, delavnost in zvestoba do obrtniških načel.

Naši jubilentinji pa:

Le zveze vsi tesno se oklenimo,
hitimo v dan ž njo, pozabimo noč,
zvestobo vsi ji, bratje, prisezimo,
ker v slogi le in skupnosti je moč!

* * *

Spored prireditev ob 25letnici.

V nedeljo dne 18. marca 1928. se bo vršil ob 8. uri zvečer v dvorani Kazine pozdravni večer gostom. Načelstvo vabi vse obrtništvo, da se ga v čim večjem številu udeleži. Godba. — Petje. — Vstop prost.

V ponedeljek dne 19. marca 1928. se bo vršilo ob 10. uri dopoldne v dvorani Narodnega doma v Ljubljani slavnostno zborovanje, na katerega vabi načelstvo vse obrtništvo Slovenije. Proslava naj izzvani kot mogočna manifestacija našega obrtništva, zato je dolžnost vsakega obrtnika, da se odzove klicu svoje organizacije.

Ob 1. uri opoldne se bo vršilo v dvorani Kazine v Ljubljani skupno kosilo.

Obrtniki! Pokažite, da spoštujete svojo organizacijo in udeležite se vseh prireditev polnoštevilno!

Dosedanji in novi davki.

(Nadaljevanje.)

III.

Naše obrtnike in trgovce bo zanimala razlika med sedanjo občno pridobnino, odnosno dohodarino, ter namesto teh uveljavljenega davka od podjetij in obrtov.

Sedanja pridobnina (Erwerbsteuer) se določa po zunanjih znakih dotičnega obrta, na primer po številu delavcev, po ureditvi delavnice, po naložbeni glavnicah itd. in znaša v okviru kontingenta v Sloveniji 1 do 3 %.

Nova pridobnina, ali kakor jo hočejo imenovati davek od podjetij in obrti, pa se bo določala na enak način kakor do sedaj dohodarina (Einkommensteuer) po zaslužku ali donosnosti dotičnega podjetja, to pa zato, ker se dohodnina v bodoče ne bo plačevala. Davek na podjetja in obrti je zelo običuten in, kakor boste iz primerov uvideli, višji

kot je bila do sedaj pridobnina skupaj z dohodarino in potrjuje obžalovanja vredno dejstvo, da nimajo ti sloji v parlamentu nikogar, ki bi se za njih težnje stvarno in z zanimanjem zavzel. Tudi ta davek je sveda progresiven ali stopnjevalen, ker vladi zaradi odprave dohodnine ni preostalo nič drugega kakor da na posamezne davčne vrste vpelje progresivne doklade, da s tem izbrise oči onim, ki so mislili, da bodo na boljšem, če dohodarine ne bo. S kako naglico se je na davčnem načrtu delalo, dokazuje dejstvo, da se je pri davku na obrt in podjetja pozabilo na davčni minimum, kar je v primeru s tem, da se ga je z ozirom na dopolnilni davek pri zemljiškem davku do 500 Din in pri kmetško-hišnem davku uvaževalo, zelo krivično. Čeprav nas tako zvane dopolnilne doklade pri novo vpeljanih davkih ne morejo posebno razveseliti, ne smemo pozabiti, da tudi dohodarina med nami z vsemi svojimi posledicami ni zapustila lepih spominov.

Davek na obrti, podjetja in poklice ima tri kategorije:

V prvo kategorijo spadajo industrije, trgovine in one obrti, ki prodajajo tudi tuje izdelke. Za te obrate znaša davek 10 %.

V drugo kategorijo spadajo odvetniki, zdravniki in one obrti, ki imajo več kot štiri kvalificirane delavce. Ti obrati plačajo 8 %.

V tretjo kategorijo pa spadajo one obrti, ki imajo manj kot štiri delavce, ter plačajo 6 %. Manj važni poklici, kakor čistilci čevljev, spadajo tudi v to kategorijo in plačajo 4 %. Razen tega uživajo obrtniki, ki delajo od hiše do hiše, male ugodnosti. Poleg tega osnovnega davka se pobira še dopolnilni davek, ki znaša:

do 10.000 Din	2 %
od 10.000 do 20.000 Din	2½ %
od 20.000 do 30.000 Din	3 %
od 30.000 do 50.000 Din	4½ %
od 50.000 do 70.000 Din	5 %

in tako dalje.

V naslednjem navajam en primer dosedanje obdačitve pridobitnih poklicev z novo obdačitvijo po pridobninskem razredu III. in IV.

nesebični instituciji. Čim več članov bo imela «Samopomoč», tem večje podpore bo lahko nudila. Končno poroča na kratko o splošnem položaju zadruge in članstva ter pripomni, da sledi v tem oziru obširnejše tajniško poročilo. — T o č k a 2.) Zapisnik zadnjega občnega zbora se prečita in odobri. (Nadaljevanje sledi.)

Čevljarški prikrojevalni tečaj na Vranskem. Od 11. januarja do 5. februarja t. l. se je vršil na Vranskem čevljarški prikrojevalni tečaj, ki ga je vodil g. J. Steinman iz Ljubljane. Udeležilo se ga je 32 mojstrov in pomočnikov iz vranskega okoliša. Udeležba je bila vsak učni dan polnoštevilna, kar pa je v prvi vrsti zasluga g. prikrojevalnega učitelja, ki je s svojim izvrstnim načinom podajanja tako navezal udeležence, da so kljub daljavi in slabim potom z veseljem vztrajali do konca. Udeleženci sami pa so pokazali, da se zavedajo velike važnosti takih tečajev posebno v današnji borbi za obstanek. Nemala zasluga za lepo uspeli tečaj pa gre tudi agilnemu vodstvu zadruga, ki je znalo vzbuditi zanimanje obrtnikov za samoizobrazbo. Dne 5. februarja t. l. se je tečaj zaključil. Navzoče je bil tudi zadrugi komisar g. Založnik iz Maribora, ki je izrazil svoje presenečenje nad velikim številom udeležencev in svojo zadovoljnost nad lepimi uspehi. Po razdelitvi spričeval se je predsednik zadruga g. Virjent zahvalil g. Steinmanu za njegovo požrtvovalno in trudapolno delo, za njegova vestna predavanja, ki so pripomogla, da je vsak udeleženec dosegel uspeh kljub različni predizobrazbi. G. Steinman se je v prisrčnih besedah poslovil od udeležencev, dal nekaj praktičnih navodil, spodbujal navzoče, naj se oklenejo svoje organizacije, ter izrazil upanje, da bo zopet lahko vodil enak tečaj v vranskem okraju. Končno je g. komisar Založnik stavil pomočnikom in vajencem za zgled nad 60 let stare mojstre, ki so posečali tečaj. V svoji mladosti niso imeli prilike, obiskovati tečaje. Vsem je priporočal, naj posnemajo stanovske tovariše v Nemčiji, ki so si izvojevali ugled kljub silni konkurenci od strani tovarni in ki so igrali v zgodovini nemškega naroda vedno odlično vlogo.

Občni zbor Obrtne zadruga oblačilnih strok na Vranskem. Dne 5. februarja t. l. se je vršil občni zbor v prostorih zadruga pisarne na Vranskem ob udeležbi 68 članov. Zadrugi načelnik g. Virjent je pri otvoritvi pozdravil vse navzoče člane, predvsem g. zadruga komisarja Založnika in prikrojevalnega učitelja g. Steinmana. Poročal je nato o težkočah, s katerimi se bori čevljarška stroka, zlasti o vedno naraščajočem uvozu inozemskega blaga. Poleg tega je vzrok krize tudi dejstvo, da se zanaša v organizacijo nezanimanje in razcepljenost. Dvigniti je treba predvsem stanovsko zavednost. Vsak obrtnik naj bo naročnik «Obrtnega Vestnika». Pri spremembah pravil se je predlagalo, da se učna doba podaljša na 4 leta. Po navetu zadruga komisarja g. Založnika se je sklenilo, počakati, dokler Splošna zveza obrtnih zadrug v Mariboru ne zavzame svojega stališča glede omejitve števila vajencev in se izjavijo tudi ostale zadruga za štiriletno učno dobo. Sklenilo se je, da se izvoli ocenjevalna komisija za sprejemanje vajencev, v kateri bo zastopano tudi učiteljstvo obrtnonadaljevalne šole. Le na ta način bo zagotovljena boljša bodočnost obrtnika. Zastopniki občin Motnik, Trojane, Spitalič so izjavili, da želijo ostati še nadalje pri tukajšnji strokovni zadrugi zaradi ugodnejših zvez in pa zaradi točnega poslovanja zadruga. Zadrugi nadzornik g. Založnik je izrazil svojo zadovoljnost nad delom zadruga in pozivljaj navzoče, da se oklenejo svoje strokovne organizacije, ki je nepolitična in zastopa interese vseh članov. Vsak obrtnik naj se zaveda, da bo našel pravo tovarništvo in pravo razumevanje svojih teženj le v obrtniški organizaciji. G. Steinman je naglašal, da povzročajo slabo stanje obrtnišva predvsem razcepljenost, slaba strokovna podlaga, nenotne cene in slaba kalkulacija. Izrazil se je končno oster protest proti obrtnikom in obrtnicam, ki zaposlujejo preveč vajencev. Želimo, da bi mogla zadruga na prihodnjem občnem zboru poročati o še lepših uspehih.

Občni zbor Zadruga lesnih in kovinskih obrtov v Brežicah se je vršil v nedeljo dne 26. februarja t. l. v gostilniških prostorih g. Deržiča v Brežicah ob navzočnosti 35 zadruga članov. Občnega zbora se je udeležil tudi tajnik Zveze obrtnih zadrug g. I. Kaiser. Zadrugi načelnik g. Vogrinc je podal poročilo načelstva, iz katerega posnemamo, da šteje zadruga 82 mojstrov. Odbor je imel 5 sej, vršil se je 1 izredni občni zbor. Zadruga je podprla tudi razstavo vajenskih in pomočniških del, ki jo je lansko leto priredilo Obrtno društvo v Brežicah.

Iz blagajniškega poročila, ki ga je podal zadrugi načelnik g. Vogrinc, je razvidno, da je imela zadruga v preteklem letu 3673'05 Din dohodkov in 5717'50 Din izdatkov. Zadruga premoženje pa znaša 8447'78. Preglednika računov, ki sta knjige pregledala, sta predlagala absolutorij in zahvalo zadrugi načelniku, ki je vestno in požrtvovalno vodil tudi blagajniške posle. Predlog je bil soglasno sprejet. Proračun za leto 1928. izkazuje 2660— Din dohodkov in 2603'50 izdatkov. Sklenilo se je tudi, da se nakloni obrtnonadaljevalni šoli 600 Din podpore. Tov. Omerzu je predlagal, naj bi si posamezne v zadrugi zastopane stroke sestavile enotne cenike, da se s tem med tovariši prepreči nezdružna konkurenca. Oglasil se je nato tajnik Zveze obrtnih zadrug g. I. Kaiser, ki je izrčno poročal o Zvezi obrtnih zadrug, Državni obrtni banki, šušmarstvu, davkih, borbi proti umazani konkurenci in obrtni politiki. Glede zadnjih zborničnih volitev je vladala med obrtništvom nejasnost, zato je zvezni tajnik obširno pojasnil, kako so se zadnje zbornične volitve vršile in kdo je bil tisti, ki je povzročil razcep obrtniških vrst in zavlekel v zbornico strankarsko politiko. Naši nasprotniki ne mirujejo in hočejo odrgati tudi zadruga od zveze, da s tem povzročijo med obrtništvom še večji razdor. Naše obrtnišvo pa je zavedno, trezno misleče in taki hujskajoči agitaciji ne naseda. — Občni zbor je jako lepo uspel. Zadruga kaže veliko agilnost in je iniciativna. Želimo ji tudi v letošnjem letu prav lepih uspehov.

Seja Vrhovnega obrtniškega sveta. V nedeljo dne 26. februarja se je vršila v Ljubljani seja Vrhovnega obrtniškega sveta, ki je razpravljala o državnih dobavah s posebnim ozirom na predstojajočo spremembo zakona o državnem računovodstvu, o Državni obrtni in Državni hipotekarni banki, obrtnonadaljevalnem šolstvu in noyem davčnem zakonu. O posameznih točkah teh razprav bomo poročali v prihodnjih številkah.

Sladničarska in medicarska obrtna zadruga v Mariboru. Dne 13. februarja t. l. se je vršila odobrova seja sladničarske in medicarske obrtne zadruga v Mariboru v zadrugi pisarni. Razpravljalo se je o kaznih, ki so bile določene za one, ki se niso odzvali vabilu občnega zbora. Po daljši debati se je sklenilo, da se za sedaj ne bo nobenemu naložilo redovne kazni, pač pa prihodnjic. Nadalje se je razpravljalo o neki pritožbi, katera je pa po ugotovitvah načelstva bila neutemeljena. Zaključek je bil, tožitelja obvestiti o zaključku odborove seje. Neki člani so se pritožili, da je predložil neki prosilec za sladničarski obrt nepravilne dokaze usposobljenosti. Zadruga je naznanila zadevo merodajnemu uradu, kateri je pa po pregledu dokazov obvestil zadruga, da so dokumenti v redu. Razpravljalo se je o regulaciji sladoledarjev in sklenilo naprositi merodajne oblasti, da ne izdajo nobenega dovoljenja več za razpečevanje sladoleda. Vpeljale se bodo kontrolne knjižice, katere bo izdala zadruga in bodo potrjene od nje in od obrtne oblasti. Kontrolno knjižico bo moral imeti pri sebi vsak prodajalec sladoleda, ki bo prodajal sladoled po ulicah. Knjižica bo imela v prvem delu prostor za vpisanje onega, ki bo prodajal sladoled po ulicah, v drugem delu bo pa imela prostor za vpisovanje zdravniških pregledov. Na ta način bo onemogočeno, da bi imel kdo več vozičkov v prometu kakor mu jih je dovolila obrtna oblast. Kontrolo bo tudi izvajala Sladničarska in medicarska obrtna zadruga. Enaka navodila so bila tudi odpisana na zaupnike v Celje, Ptuj in Ljutomer. Neka oseba je bila naznanjena obrtni oblasti zaradi prestopka obrtnega reda. Člani so se pritožili zadrugi, da se od njih zahteva taksa za prodajo boljšega medu. Zadruga se je takoj obrnila na merodajno mesto in prosila za tozadevne informacije. O zadevi se bodo izdala navodila in jih bo zadruga takoj poslala svojim članom. Končno se je razpravljalo še o zadruga zadevah in nato se je seja zaključila.

Koncesionirani elektrotehniki, člani Strokovne zadruga koncesioniranih elektrotehnikov za Slovenijo v Ljubljani, so priredili v soboto 3. marca 1928. svoj družabni večer v salonu restavracije Mrak v Ljubljani, Rimska cesta. Poleg ljubljanskih tovarišev so se udeležili tega večera tudi mariborski tovariši. Vabilu so se odzvali tudi gg. inženjer Ditrich, dr. Pretnar in inženjer Gulič. Večer, na katerem so se razpravljale tudi strokovne zadeve, je potekal v najlepši harmoniji in je le obžalovati, da se niso tovariši v večjem številu udeležili tega družabnega večera. V interesu vseh stanovskih tovarišev je, ako se od časa do časa snidejo in medsebojno pogovorijo.

Razno.

Obrtniki! Obrtniki!
Naročajte
SPOMINSKO KNJIGO
 ki jo je izdala
Zveza obrtnih zadrug
v Ljubljani
 povodom
25 letnice svojega obstoja
 Naroča se pri
Zvezi obrtnih zadrug v Ljubljani,
 Beethovnova ulica št. 10

Trbovlje-Hrastnik. V ponedeljek dne 5. marca 1928. je umrl po daljši bolezni g. Josip Guček, čevljarški mojster v Hrastniku. Bil je še samec, star 29 let ter samostojen obrtnik komaj 31 mesecev. Zapušča brata in troje sester, katerim je bil dober brat in očetovski varuh. V sredo so ga pokopali na farnem pokopališču v Trbovljah. Na njegovi zadnji poti so ga spremili mnogi znanci, tovariši in številni obrtniki ter drugi. Obrtniki v Hrastniku so poklonili lep žalni venec. — Dragi Pepi! Po dolgem trpljenju, zaman hrepeneč po solncu in zdravju, Ti je ugasnila Tvoja blaga duša kot svečka v vetru. Zaman si se podal po božiču v zdravilišče Golnik pri Trziču pod snežne, deviške in rajske planine. Upal in veroval si tako močno, da Ti zrak s planin in solnčni žarki dajo novo slino in moč, da se opomore Tvoje izmučeno in onemoglo telo, da si načrpa novih sil za življenje, trdo in grenko. Usoda je bila neizprosna in dal si svojo mladost in življenje; ugasnil je svit Tvojih oči, prestalo je biti srce — zaspal si. Danes, ko Te ni več med nami, čutimo yrzel, ki je nastala med nami, in težko Te bomo pogrešali. Kako rad si prihajal na obrtniška zborovanja, poln idealov in navdušenja, ter verno sledil toku in pokretu obrtniškega gibanja. Bil si miren, tih družabnik, in vedno Te bomo pogrešali; pogrešali Te bodo tovariši, znanci, posebno pa še Tvoje sestre in brat. Dragi Pepi! Kot skromen spomenik naj Ti bodo napisane te vrstice v spomin na Tvoje delo, bratsko in očetovsko ljubav do Tvojih dragih! Kličem Ti: «Slava Tvojemu spominu in mir Tvojemu pepelu!»
 Ante Š.

Češkoslovaško obrtnišvo proti Bati. Batova čevljarna v Zlinu na Moravskem proda dnevno do 25.000 parov čevljev samo na Češkoslovaškem in jih še enkrat toliko izvozi. Obrtnikom, zlasti čevljarjem, povzroča občutno konkurenco. Obrtniki, združeni v obrtniški stranki, imajo v češkoslovaškem parlamentu sicer majhno zastopstvo, vendar pa so kot del vladne koalicije zastopani v vladi. Poslanec obrtniške stranke je železniški minister. Svoj vpliv hoče stranka izrabiti za to, da se predloži parlamentu vladni osnutek zakona, ki naj omeji preobčutno konkurenco Batovih tovarni. Po tem osnutku naj se čevljarnam prepove, sprejemati popravila in ustanavljati prodajalne v vseh krajih, ki imajo manj nego 20.000 prebivalcev. Ta primer kaže, kake velike vrednosti je stanovsko zastopstvo v zakonodajnih korporacijah za interese obrtnišva. — Pa pri nas? V važnih zastopstvih ni obrtnika, tisti pa, ki so bili izvoljeni tudi s pomočjo obrtnikov, pa le preradi pozabljaje na obrtnišvo in njegove zahteve. Ko bo obrtnišvo obrnilo hrbet strankam, ki se le prepirajo med seboj, in ščitilo predvsem le lastne interese, potem se bo vsaj malo približalo češkoslovaškemu obrtništvu, ki nam je lahko za zgled.

Pomočniki mizarske zadruga v Mariboru so se udeležili 60urnega risarskega tečaja, katerega je priredil urad za pospeševanje dela v Ljubljani, podružnica v Mariboru. Tečaj je bil določen samo za mizarsko stroko in je bil obisk prav dober, tako da ga bo treba obnoviti, ker je bilo število prijav preveliko. Med poukom so pa nekateri izostali, ker se niso zavedali koristi, ki jim jih nudi tečaj. Brez risarskega znanja ne more biti nihče dober mizarski mojster, kar mu onemogoča napredek. Risarski tečaj je vodil mizarski mojster g. Šercer. Dne 9. fe-

bruarja je na državni realki v Mariboru zaključil pospeševalni urad ta tečaj. Navzoči so bili pri zaključku tečaja ti-le: Obrtniški nadzornik in vodja podružnice Urada za pospeševanje obrti v Mariboru g. Ig. Založnik, ing. g. Šorli, zastopnik inspekcije dela, predsednik Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru g. Franjo Bureš, predsednik Slovenskega obrtnega društva g. Miho Vahtar in predsednik mizarske zadruge g. Alojz Munda s svojim odborom in mnogoštevilnim članstvom. Po ogledu razstavljenih risb je obrtniški nadzornik g. Ig. Založnik opozoril navzoče obiskovalce tečaja na pomen tečaja in izrekel zahvalo, da kakor je razvidno iz razstavljenih risb, so prav pridno delali naloge, ki jih jim je nalagal v tem času vodja tečaja. Spodbujal jih je k stanovskim dolžnostim in svetoval, naj se tudi vsi udeležijo tečaja za luženje, ki se bo priredil meseca marca za mizarske pomočnike. G. obrtniški nadzornik se je tudi zahvalil g. Šercerju, posebno pa predsedniku mizarske zadruge g. Alojzu Mundi in njegovemu odboru za požrtvovalnost. Ako bi načelstvo mizarske

zadruge ne uvidevalo teh potreb, bi se taki tečaji ne prirejali. Nato so se po vrsti oglašili k besedi, in sicer predsednik Slovenskega obrtnega društva, zastopnik inspekcije dela in predsednik Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru, ki so spodbujali obiskovalce tečaja še k nadaljnjemu izobraževanju v njihovi stroki, da postanejo kmalu klasificirani delavci in potem izvrstni mojstri. Navajalo se je, da bo pri današnjih razmerah mogel napredovati le tisti obrtnik, ki bo imel zadostno izobrazbo, vse drugo bo moralo propasti in dati prostora izobraženemu mojstru. Končno se je predsednik Mizarske zadruge g. Munda zahvalil obrtnemu nadzorniku g. Ig. Založniku za podporo in vodji tečaja g. Šercerju, da je ta razumno in uspešno končal ta risarski tečaj, in vsem udeležencem, da so se udeležili tega tako uspešnega risarskega tečaja. Obiskovalcem je še svetoval, da naj ne nehajo s tem tečajem svoje strokovne naobrazbe, ampak naj pridno nadaljujejo, ker bo to le njim v prid. Nato se je zahvalil še eden izmed pomočnikov, ki se je udeleževal tečaja, obrtnemu nadzorniku g. Ig. Za-

ložniku, učitelju g. Šercerju, posebno pa predsedniku Mizarske zadruge g. Mundi in odboru za skrb, katero imajo za svoj naraščaj, ker ni bil samo sedanji tečaj, ampak se je že vršil tudi knjigovodski tečaj in se bo vršil meseca marca še tečaj za luženje. Prosil je v imenu vseh pomočnikov še za nadaljnjo podporo. Obiskovalci tečaja so dobili tudi spričevala od Urada za pospeševanje dela v Ljubljani potom podružnice tega urada, da so ta risarski tečaj obiskovali. Častni zaključek tečaja je bil završen ob 21. uri.

Mednarodni semenj v Poznanju. Mednarodni semenj v Poznanju (Poljska) se bo vršil od dne 29. aprila do dne 6. maja 1928. Pogoji za razstavljalce so na vpogled v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

IX. mednarodni trgovinski semenj v Bruslju se bo vršil letos od 12. do 25. aprila.

Mednarodni sejem v Pragi se bo vršil od 18. do 25. marca 1928.

III. mednarodni semenj v Solunu se vrši od 16. do 30. septembra t. l.

Priznana solidne cene!

Priznana solidne cene!

Vedno zadnje novosti
damskih klobukov
priporoča modni salon
IDA ŠKOF-WANEK naslednici
LJUBLJANA, Pod Trančo št. 2.

Žalni klobuki vedno v zalogi. — Preoblikovanje in popravila se točno in ceno izvršujejo.

SLAVIJA

Jugoslovanska zavarovalna banka

Ravnateljstvo v Ljubljani

Podružnice: Beograd, Zagreb, Ljubljana, Sarajevo, Novi Sad, Osijek, Split

Ekspoziture: Maribor, Skoplje, Veliki Bečkerek

Prezema zavarovanja vseh vrst

Lastne palače v Sarajevu, Ljubljani in Osijeku

L. Mikuš
tvornica dežnikov
Ljubljana
Mestni trg 25
Ustanovljeno 1839.

Skrbno izdelovanje!
Največji izbor!
Najnižje cene!
Preobleke!
Popravila!

KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

DOVOLJUJE POSOJILA NA MENICE IN KREDITE

V TEKOČEM RAČUNU VSEM KREDITA

ZMOŽNIM OSEBAM IN TVRDKAM

AVGUST AGNOLA

Zaloga stekla, porcelana, kamenino, zrcal in šip. Kompletne opreme za gostilne, restavracije, hotele, kavarne in bare.

Luksuzni predmeti.

Stavbno in umetno steklarstvo.

Telefon 2478 **LJUBLJANA** Telefon 2478
Dunajska cesta 10

Ph. Mr. R. Sušnik

Lekarna pri „Zlatem jellenu“

Moderno urejena lekarna, zaloga vseh domačih in tujih zdravilnih sredstev, mineralnih voda, obvezil, kirurških in toaletnih predmetov. Zdravniške ordinacije se izvršujejo točno po predpisih. Oblastveno koncesijonirana oddaja strupov. Poštne pošiljatve obratno.

LJUBLJANA, Marijin trg
Telefon št. 2115.

Kreditni zavod za trgovino in industrijo

Ljubljana, Prešernova ulica št. 50. (v lastnem poslopu)

Brzjavni naslov: Kredit Ljubljana — Telefon št. 2040, 2457, 2458, 2805 in 2806

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic in kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe-deposits itd. itd.

OBR T N A B A N K A

v Ljubljani

Centrala: Kongresni trg 4.

Podružnica: Ljutomer

Telefon št. 2508

Telefon št. 2508

Račun pri poštne hranilnici v Ljubljani št. 12.051

Daje kredite v obrtne svrhe, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrestujejo kar najugodnejše, vezane vloge po dogovoru primerno više.

Telefon št. 2016. **USTANOVLJENO LETA 1889.** Poštne ček 10.533.

Mestna hranilnica ljubljanska

(Gradska štedionica)

Ljubljana, Prešernova ulica

Stanje vložnega denarja nad 300 milijonov dinarjev. ★ Stanje vložnega denarja nad 1200 milijonov kron.

sprejema vloge na hranilne knjižice kakor tudi na tekoči račun, in sicer proti najugodnejšemu obrestovanju. Hranilnica plačuje zlasti za vloge protl dogovorjeni odpovedi v tekočem računu najviše mogoče obresti.

Jamstvo za vse vloge in obrestil, tudi tekočega računa, je večje kot kjerkoli drugod, ker jamči zanje poleg lastnega hranilničnega premoženja še mesto Ljubljana z vsem premoženjem ter davčno močjo. Vprav radi tega nalagajo pri njej sodišča denar nedoletnih, župnijski uradi cerkveni in občine občinski denar.

Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje prihranke največ v naši hranilnici, ker je denar tu popolnoma varen.